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การจัดลําดับความสําคัญของระดับตางๆในแตละคุณลักษณะ 
 
 คาสัมประสิทธิ์ของตัวแปรตางๆในสมการฟงกชันอรรถประโยชนทางออม (Vi) ของผูซ้ือที่
ไดจากการซื้อผักกาดหอมหอ และจากการซื้อแครอท สามารถนํามาวิเคราะหจัดลําดับความสําคัญ
ระดับตางๆในแตละคุณลักษณะของผักของผูซ้ือได เชน จากสมการฟงกชันอรรถประโยชน
ทางออมที่ ไดจากการซื้อแครอทของผูที่ ซ้ือหรือเคยซื้อ ผักเมืองหนาวที่อาศัยอยู ในเขต
กรุงเทพมหานคร 
 

Vi = –1.05060DILIi + 1.20428SDISi – 0.98765PWAR1i – 0.95596PWAR2i +  
0.74405PWAR3i + 0.16698PWAR4i – 0.63809MPLAi + 0.43220SPLAi – 
0.60252UTYPi – 0.09172MTYPi – 0.07214Pi 

 

 เมื่อพิจารณาเฉพาะคุณลักษณะดานระยะทางในการเดินทางไปซื้อของผู ซ้ือ ซ่ึงแบง
ออกเปน 3 ระดับ คือ มีบริการสงตรงถึงบาน (DILIi) ระยะทางใกลบาน/ที่ทํางาน (SDISi) และระยะ
ทางไกลจากบาน/ที่ทํางาน (Status Quo) เมื่อนํามาลงรหัสขอมูลในระดับตางๆ พบวา  
 
 ในกรณี มีบริการสงตรงถึงบาน จะลงรหัส โดยแทนคา DILIi เทากับ 1 และแทนคา SDISi 
เทากับ 0 ซ่ึงมีผลตออรรถประโยชนทางออมเทากับ  
 

–1.05060 x 1 + 1.20428 x 0   =  – 1.05060 
 
ในกรณี ระยะทางใกลบาน/ที่ทํางาน จะลงรหัส โดยแทนคา DILIi เทากับ 0 และแทนคา 

SDISi เทากับ 1 ซ่ึงมีผลตออรรถประโยชนทางออมเทากับ 
 
–1.05060 x 0 + 1.20428 x 1   =  1.20428 
 
และ ในกรณี ระยะทางไกลจากบาน/ที่ทํางาน ซ่ึงเปนคุณลักษณะฐานของดานนี้ จะลงรหัส 

โดยแทนคา DILIi เทากับ –1 และแทนคา SDISi เทากับ –1 ซ่ึงมีผลตออรรถประโยชนทางออมเทากับ 
 
–1.05060 x (–1) + 1.20428 x (–1)   =  – 0.15368 



 81

จากการวิเคราะหคุณลักษณะดานระยะทางในการเดินทางไปซื้อแครอทของผูซ้ือ ระยะทาง
ใกลบาน/ที่ทํางาน เปนทางเลือกที่ผูซ้ือกลุมนี้พอใจมากที่สุด รองลงมาไดแก ระยะทางไกลจากบาน/
ที่ทํางาน ขณะที่ การบริการสงตรงถึงบานเปนทางเลือกที่ผูซ้ือพอใจนอยที่สุดสําหรับคุณลักษณะ
ดานนี้ ผลการวิเคราะหจัดลําดับความสําคัญระดับตางๆในแตละคุณลักษณะของผูซ้ือแตละกลุม 
สําหรับกรณีแครอท และผักกาดหอมหอ ดังแสดงในตารางที่ 29 และ 30 

 
 
 
 
 
 
 


